



**Parlamentul României**

**Senat**

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Îmbunătățirea calității serviciilor de prevenire și protecție privind reducerea riscurilor de accidente și îmbolnăvire profesională la locurile de muncă necesită crearea profesiei libere de Expert autorizat în securitatea și sănătatea ocupațională.

În actualul stadiu de dezvoltare al societății românești, reglementarea profesiilor libere constituie o necesitate, în timp ce nereglementarea lor produce serioase dezechilibre și o scădere dramatică a calității serviciilor pe care profesioniștii liberali le furnizează clienților, pacienților și consumatorilor. Reglementarea trebuie să fie echilibrată, orice exagerare putând aduce serioase prejudicii activității profesioniștilor liberali și beneficiarilor serviciilor acestora.

În acest moment organizarea și funcționarea activității de prevenire și protecție desfășurate de serviciile externe este reglementată de Legea 319/2006 și HG 1425/2006 modificat prin HG 955/2010, în sensul :

- a) Autorizării funcționării prin eliberarea Certificatului de Abilitare de către Comisia de abilitare organizată în cadrul ITM teritoriale și Municipiul București.
- b) Serviciilor prestate pe baza contractelor de prestări servicii .
- c) Raportării activității semestriale către ITM teritorial sau al Municipiului București
- d) Condițiilor de pregătire profesională ce trebuie îndeplinite de Conducătorul serviciului extern și de membrii acestuia.

Având în vedere metodologia actuală de abilitare prin care se depune un dosar cu documente justificative care este evaluat de Comisia de abilitare fără o verificare în teren a condițiilor reale de prestare a serviciilor, propunem modificarea procedurii prin

introducerea unei comisii de evaluare a serviciului extern formată din experți in domeniu

De asemenea în funcție de complexitatea activității beneficiarilor și a mărimii acestora, este necesară clasificarea serviciilor externe pe 2 nivele I si II, care să fie conduse de unul sau respectiv minim 2 experți autorizați.

Din aceste considerente, dar și din alte multe motive, crearea unei profesii liberale cu un statut clar definit și pregătire profesională monitorizată, care să-și desfășoare activitatea de prevenire și protecție pe baza unor proceduri care să confere un grad ridicat de calitate, crearea unei structuri profesionale partenere a organismelor statului care să participe la elaborarea de acte normative de reglementare și monitorizare a prestărilor de servicii și de protecție, reglementarea unei piețe de servicii de prevenire și de protecție în domeniul securității și sănătății în muncă pe principii profesioniste structurate și cuantificabile, propun adoptarea acestui proiect legislativ.

**Inițiator,**

**Senator,**

**Eleonora-Carmen Hărău**

